
児童・生徒及び保護者、教職員へのアンケート、2回の検討委員会、5回の制定委員会を経て、

この度、市内全中学校統一の新しい制服が決定しましたのでお知らせします。

※ 新制服の導入に向け、今後も様々な協議や準備が必要になります。ご理解とご協力をお願いします。

令和5年9月 13日号 大村市教育委員会

Diversity（多様性）Equity（公平性）Inclusion（包摂性）
多様な人たちが互いを認め合うとともに、それぞれの持ち味を発揮
して生き生きと活躍し、皆が温かく包み込まれる社会をめざして

市内統一型 中学校の新しい制服です
ネクタイ・リボン

オオムラザクラと飛行機で大村らしさを

どうして統一したのですか？ 洗濯はできますか？ 具体的な価格は？

○ 価格の学校間格差解消、冬期の体温調節や性の多様性へ対応するためです。

機能性、感触性、耐久性、経済性、安全性の観点から、生徒誰もが安全に安心して

学校生活を送れる制服をめざしました。

○ 新制服は、家庭の洗濯機で丸洗いが可能です。型崩れがしにくく、耐久性に優れた

縫製になっています。

○ 価格は、冬服、夏服合わせて5万円程度になる見込みです。各代理店の販売価格が

決定次第、一覧にしてお知らせします。

大村湾の海風や青空を

表す明るいブルー

胸元・ボタン

ブレザーやスラックスの型は全て同じなのですか？

○ Ⅰ型（ゆったりタイプ）とⅡ型（すっきりタイプ）の 2種類があります。ジェンダーレスの

観点から、性別に関係なくⅠ型、Ⅱ型のブレザーやスラックス、また、スカートを選択できます。

着用はいつからですか？ これまでの制服は着用できますか？

○ 令和6～8年度までの3年間を移行期間とし、従来の制服・新制服のどちらでも着用可とします。

○ 2年生や3年生も新制服の購入は可能です。ただし、導入開始となる令和6年度に向けての購入は、新

1年生を優先するため、２、３年生の購入時期をずらす予定です。

○ 新 1年生もお下がりがある場合は、従来の制服を着用することができます。令和 9年度からは、市内全

中学生が新制服になります。

新制服の導入に伴い、カバンや靴、靴下などの校則も変わりますか？

○ 今回、市内で統一したのは制服のみです。現在、市内の生徒指導部会を中心に、靴下や靴、

防寒着等について、共通した校則を検討しています。

ブレザーの下に着用するカッターシャツも指定ですか？

○ 指定ではありません。校則に定められた範囲内であれば、自由に量販店等で購入できるようにします。

これからの様々な学校の状況に適応できるものと考えます。



夏も快適なサマースタイル04
ポロシャツは白と紺の２色から選べます。

オリジナル
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決定デザイン　大村市立中学校　新制服決定デザイン　大村市立中学校　新制服

晴れわたる大村の青空をイメージした制服
誰もが似合う濃紺ジャケット 01
長崎空港から市街地に向かって
吹く海風や波に、オオムラザクラ
と飛行機で大村らしさをプラスし
たシンボルマークを作成。大村
市だけの特別なデザインです。

爽やかな風を感じるブルーチェック 03
多様性に配慮しつつ、
爽やかなブルーのライン
で大村湾の爽やかな海風
や青空を表現しました。

ズボン スカート

明るいブルーのネクタイ・リボン02
マリンルックの明るいブルーが
大村市らしい！

全て
のア
イテ
ムが

ご家
庭の
洗濯
機で

洗え
ます
！

らしく、 らしく。

学校識別のため
ジャケットには
スクールマークを
付けます

(学校カラー)

玖島中学校 西大村中学校 萱瀬中学校

郡中学校 大村中学校 桜が原中学校


